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Devoir maison 1

Exer
i
e 1: 6 points

Le plan est muni d'un repère orthonormé (O; −→ı , −→ ). On 
onsidère une fon
tion f dérivable sur l'intervalle [−3 ; 2]. On

dispose de plus des informations suivantes :

• f(0) = −1.
• la dérivée f ′

de la fon
tion f admet la 
ourbe représentative C′

i -dessous.

C′

−→ı

−→

O

Pour 
ha
une des a�rmations suivantes, dire si elle est vraie ou fausse et justi�er la réponse.

1. Pour tout réel x de l'intervalle [−3,−1], f ′(x) 6 0.

2. La fon
tion f est 
roissante sur l'intervalle [−1 ; 2].

3. Pour tout réel x de l'intervalle [−3 ; 2], f(x) > −1.

4. Soit C la 
ourbe représentative de la fon
tion f .

La tangente à la 
ourbe C au point d'abs
isse 0 passe par le point de 
oordonnées (1 ; 0).

Exer
i
e 2: 6 points

On 
onsidère la suite (un)n∈N
dé�nie par :

u0 = 1 et pour tout n ∈ N, un+1 =
1

3
un + n− 2.

1. Cal
uler u1, u2 et u3.

2. a. Démontrer que pour tout entier naturel n > 4, un > 0.

b. En déduire que pour tout entier naturel n > 5, un > n− 3.


. En déduire la limite de la suite (un)n∈N
.

3. On dé�nit la suite (vn)n∈N
par : pour tout n ∈ N, vn = −2un + 3n− 21

2
.

a. Démontrer que la suite (vn)n∈N
est une suite géométrique dont on donnera la raison et le premier terme.

b. En déduire que pour tout n ∈ N, un =
25

4

(

1

3

)n

+
3

2
n− 21

4
.
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Exer
i
e 3: 8 points

Soient a un entier non-nul. L'obje
tif de 
ette a
tivité est d'approximer

√
a. On 
onsidère un 
arré d'aire a et un re
tangle

de même aire et de dimensions p et

a

p
ave
 p rationnel, non-nul et p 6= a

p
.

p

a
a

p

1. Qu'implique la 
ondition p 6= a

p
pour le re
tangle ?

2. On se pla
e dans le 
as où

√
a < p. Montrer que :

a

p
<

√
a

3. Soit b la moyenne arithmétique de p et

a

p
. Montrer que :

√
a < b < p

Ainsi b est plus pro
he de
√
a que p d'où l'idée de réitérer le pro
édé en remplaçant p par

p+
a

p

2
.

Ce
i 
onduit à introduire une suite (un) dé�nit par u0 = p et un+1 =
un +

a

un

2
4. Montrer que la suite (un) est dé
roissante.

5. Con
lure.

6. Programmer un algorithme à l'aide du logi
iel AlgoBox pour déterminer une valeur appro
hée de

√
a ave
 une pré
ision

de 10−6
.

7. Que donne 
et algorithme pour a = 2 ? pour a = 7 ?
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